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ELŐSZÓ
	

Kedves Olvasó!

„Minden ember két univerzumba születik: 
a fizikai valóságba és a kibervilágba.”

Marcel	Danesi

Minden	év	októbere	a	kiberbiztonságról	szól	Európában.	Marcel	Danesi	pro-
fesszor	azonban	rávilágít:	a	fizikai	valóság	és	a	kibervilág	egyaránt	az	emberi	lét	
színhelye	a	21.	században.	A	híreket	olvasva	láthatjuk,	hogyan	sújtott	le	egész	
Európára	a	Boris	ciklon,	hazánkat	is	embert	próbáló	védekezésre	késztetve.	
Ilyen	esetekben	az	összehangolt,	felkészült	védekezés	és	megelőzés	a	leghaté-
konyabb.	Ahogy	a	kibertérben	is	ez	a	jellemző,	s	ennek	elősegítése	érdekében	
a	Nemzetbiztonsági	Szakszolgálat	Nemzeti	Kibervédelmi	Intézet	elindította	a	
Kibernaptár	nevű	weboldalát,	amelynek	célja	a	kiberbiztonsági	események	
könnyű	áttekinthetőségének	és	kezelésének	biztosítása.
Az	Európai	Unió	Kábítószer-ellenes	Ügynökségének	jelentéséből	megtudhatjuk,	
hogy	gazdasági	recesszió	esetén	nő	a	kábítószer-fogyasztás	–	többek	között	–	a	
fiatalok	körében.	A	kereslet	növekedése	ellenére	a	hatóságok	minden	erővel	
azon	vannak,	hogy	csökkentsék	a	kínálatot.	Ennek	keretében	az	Interpol	által	
koordinált,	a	délkelet-ázsiai	kábítószer-kereskedelem	elleni	nemzetközi	akció	
során	mintegy	1,05	milliárd	dollár	értékű	szintetikus	kábítószert	foglaltak	le.
Reméljük,	ezúttal	is	felkeltettük	kedves	olvasóink	figyelmét,	és	velünk	tarta-
nak	októberi	híreink	felfedezésében,	amelyhez	kellemes	olvasást	és	jó	szóra-
kozást	kívánunk!

Szerkesztőség



2024. október Belügyi	Szemle	Hírlevél3

SZERKESZTŐSÉGI HÍREK

DOAJ indexelés
A	Belügyi	Szemle	újabb	szép	nemzetközi	sikert	ért	el.	Folyóiratunkat	szeptem-
ber	elejétől	indexeli	a	nemzetközi	tudományos	térben	meghatározó	indexelő	
szervezet,	a	Directory	of	Open	Access	Journals	(DOAJ).	Az	eddig	elvégzett	át-
alakításoknak	(új	OJS	bevezetése,	kétnyelvűség,	külföldi	szerkesztőbizottsági	
tagok)	köszönhetően	a	Belügyi	Szemle	nemzetközi	szinten	is	mértékadó	fo-
lyóirattá	vált,	tekintettel	arra,	hogy	nagyon	szigorú	feltételrendszernek	kellett	
megfelelnünk	a	DOAJ	indexelés	érdekében.	A	csatlakozásunk	sikeressége	arra	
ösztönöz	bennünket,	hogy	benyújtsuk	indexelési	kérelmünket	a	SCOPUS,	va-
lamint	a	Web	of	Science,	a	két	legnagyobb	nemzetközi	indexelő	szervezethez	
még	ez	év	folyamán,	amely	elvezethet	oda,	hogy	a	Belügyi	Szemle	Q	minősítésű	
folyóirattá	váljon	még	ebben	a	kormányzati	ciklusban.
A	Belügyi	Szemle	DOAJ	adatbázisának	online	elérhetősége	az	alábbi	URL	lin-
ken	található:	https://doaj.org/toc/2677-1632

Nemzetközi elismerés
Szerkesztőbizottságunk	tagja,	Dr.	Haller	József	professzor	úr	is	bekerült	a	top	
2%	legnagyobb	hatású	kutatója	közé	az	Elsevier	listán.	A	lista	szakterületenként	
gyűjti	össze	azokat	a	kutatókat,	akik	a	nemzetközi	mezőnyhöz	képest	jobban	
teljesítenek,	mint	a	mezőny	98%-a.
Az	elismeréshez	ezúton	is	gratulálunk!
Forrás:	https://antk.uni-nke.hu/document/akk-copy-uni-nke-hu/2024_16.pdf

További	információk:	https://elsevier.digitalcommonsdata.com/datasets/btchxktzyw/7

OKRI HÍREK

Üzbég delegáció
2024.	szeptember	17-én	látogatást	tett	az	
Országos	Kriminológiai	Intézetbe	Üzbe-
gisztán	Kriminológiai	Kutatóintézeté-
nek	delegációja	–	az	intézet	igazgatója,	
Bakhtiyor	Erkinovich	Berdialiev	veze-
tésével	–,	valamint	Oybek	Shakhavdinov	
üzbég	nagykövet	úr.	A	látogatás	során	
a	küldöttség	tagjai	megismerhették	az	
OKRI	történetét,	működését,	betekintést	

https://doaj.org/toc/2677-1632
https://antk.uni-nke.hu/document/akk-copy-uni-nke-hu/2024_16.pdf
https://elsevier.digitalcommonsdata.com/datasets/btchxktzyw/7


2024. októberBelügyi	Szemle	Hírlevél 4

nyerhettek	aktuálisan	folyó	kutatásainkba.	A	találkozó	során	aláírásra	került	
az	intézmények	közötti	jövőbeli,	szakmai-tudományos	együttműködésről	szó-
ló	megállapodás	is.
Forrás:	https://okri.hu/index.php/2-uncategorised/43-okri-hirek

KR NEMZETI NYOMOZÓ IRODA

A reptéren fogta el az NNI a québeci gyilkost
Egy	Amszterdamból	Budapestre	tartó	repülőjáraton	utazott	az	a	32	éves	algériai	
férfi,	aki	egy	kanadai	börtönből	szökött	meg	még	májusban.	Az	algériai–kana-
dai–magyar,	hármas	állampolgárságú	férfi	még	2011-ben	karddal	hátba	szúrt	
egy	magyar	férfit,	aki	életét	vesztette.	Az	elkövető	ekkor	elmenekült	ugyan	a	
helyszínről,	de	később	önként	feladta	magát.	Emberölés	miatt	életfogytig	tar-
tó	szabadságvesztésre	ítélték,	aminek	letöltését	meg	is	kezdte.	A	börtönben	
azonban	újabb,	súlyos	személyi	sérüléseket	okozó	bűncselekményt	követett	
el.	Így	a	kanadai	hatóságok	–	12	év	után	–	megtagadták	a	feltételes	szabadság-
ra	bocsátását.	Az	ezzel	kapcsolatos	meghallgatását	követően	dönthetett	úgy,	
hogy	megszökik.	A	KR	NNI	fejvadászai	a	Repülőtéri	Rendőr	Igazgatóság	és	a	
KR	bevetési	egységeivel	együttműködve	szeptember	3-án	délelőtt	fogták	el	a	
férfit.	Éppen	akkor,	amikor	kiszállt	az	Amszterdamból	érkező	repülőgépből.	Az	
országba	való	belépésénél	testvére	okmányával	igazolta	magát.	A	más	nevére	
szóló	igazolvány	használata	miatt	közokirat-hamisítás	miatt	indult	vele	szem-
ben	büntetőeljárás.	Kiadatásáról	a	későbbiekben	döntenek.
Forrás:	https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/bunugyek/a-repteren-

fogta-el-az-nni-a-quebeci-gyilkost

NAV-HÍRADÓ

Titkos terminál
Titkos	bankkártyaterminállal	próbálta	eltitkolni	bevételét	egy	vállalkozó.	A	szál-
láshelyszolgáltatónál	a	termékértékesítések	jellemzően	feketén	történtek.	A	
vásárlásokat	a	nyugta,	számla	helyett	mindössze	a	terminál	nyomtatta	hőpapír	
„igazolta”.	A	cég	által	bejelentett,	magyar	hitelintézetnél	vezetett	bankszámla	
adatai	nem	egyeztek	a	bankkártyatermináljából	származó,	vásárlást	rögzítő	
igazolás	adataival,	ezért	egyértelmű	volt,	hogy	a	vállalkozásnak	van	egy	másik,	
az	adóhivatali	nyilvántartásban	nem	szereplő	bankszámlája	is.
Az	ellenőrzés	során	kiderült,	hogy	a	terminálhoz	külföldön	vezetett	pénzforgalmi	
számla	kapcsolódik,	melynek	adatai	szerint	a	számlán	jelentős	volt	a	pénzforga-
lom.	A	cég	képviselője	szerint	a	jóváírások	áruértékesítésekhez	kapcsolódtak,	de	

https://okri.hu/index.php/2-uncategorised/43-okri-hirek
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/bunugyek/a-repteren-fogta-el-az-nni-a-quebeci-gyilkost
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/bunugyek/a-repteren-fogta-el-az-nni-a-quebeci-gyilkost
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ezekről	számlát,	nyugtát	nem	állítottak	ki.	Sem	a	forgalmazott	áruk	beszerzésé-
ről,	sem	az	eladásokról	nem	voltak	bizonylatok.	A	vállalkozás	a	NAV	jogkövetési	
vizsgálatának	hatására	módosította	társaságiadó-bevallását	és	áfabevallását	is,	
és	feltüntette	a	napvilágra	került	összegeket.	Azonban	a	termékek	beszerzését	
nem	tudta	igazolni,	vagyis	igazolatlan	eredetű	árut	forgalmazott.	A	NAV	a	feltárt	
jogsértés	alapján	összesen	csaknem	kétmillió	forintnyi	mulasztási	bírságot	sza-
bott	ki,	és	a	számvitel	rendjének	megsértése	miatt	feljelentést	is	tett.

Hamis topánkák
Jelentős	vagyoni	hátrányt	okoznak	azok	a	
jogsértő	cipők,	amelyek	a	gyulai	határát-
kelőhelyen	akadtak	fenn	a	NAV	Bevetési	
Igazgatósága	pénzügyőreinek	ellenőrzé-
sén.	Egy	bolgár	kamion	rakterét	vették	
alaposan	szemügyre	a	pénzügyőrök.	A	
bemutatott	papírok	alapján	Bulgáriából	
szállított	cipőket	a	teherautó.	A	plafonig	
pakolt	kartonokból	százával	kerültek	elő	

a	márkásnak	tűnő	lábbelik	(New	Balance,	Armani,	Asics).	Azonban	csomagolásuk	
és	silány	minőségük	arról	árulkodott,	hogy	hamisítványok,	amit	a	márkák	jogo-
sulti	képviselői	is	alátámasztottak.	A	hamis	cipők	úticélja	hamar	megváltozott,	
Spanyolország	helyett	a	NAV	bűnjelraktárába	vették	az	irányt.	A	pénzügyőrök	
több	mint	hétezer	pár	lábbelit	foglaltak	le,	amelyek	mintegy	300	millió	forint	
vagyoni	hátrányt	okoztak	a	jogtulajdonosnak.	Az	ügyben	iparjogvédelmi	jogok	
megsértése	bűncselekmény	miatt	indult	eljárás.

14 milliós arany karkötők a lepedőben
Az	anyósülés	mögé	rejtett,	lepedőbe	
csomagolt	arany	karkötőkkel	jelentke-
zett	belépésre	egy	török	sofőr	a	röszkei	
határkirendeltségen.	A	holland	rend-
számú	Opel	vezetője	a	vámvizsgálaton	
hallgatott	arról,	hogy	vámköteles	vagy	
behozatali	korlátozás	alá	eső	terméket	
szállítana.	A	pénzügyőrök	átvizsgálták	

az	autót,	de	nem	sokáig	kellett	keresniük,	hogy	egy	fekete	utazótáska	alatt,	
ágyneműbe	csavarva	megtalálják	a	17	arany	karkötőt.	A	sofőr	az	ékszereket	
magáénak	mondta,	de	azok	adózott	voltát	hitelesen	nem	tudta	igazolni.	A	le-
foglalt,	csaknem	550	gramm	összsúlyú	arany	karkötők	értéke	meghaladta	a	
14	millió	forintot.	A	jogsértés	miatt	a	török	állampolgárt	vámigazgatási	bírság	
megfizetésére	kötelezték.
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AZ OKTÓBERI LAPSZÁM TARTALMÁBÓL

Domokos Andrea A gazdasági, társadalmi és egészségügyi válságok hatása 
a családon belüli erőszak áldozataira	című	tanulmányában	a	válsághelyze-
tekben	még	súlyosabbá	váló	családon	belüli	erőszakra,	s	a	partnerbántalmazás	
áldozatainak	helyzetére	hívja	fel	a	figyelmet.	

Ibolya Tibor	Detektív arcképvázlatok egy tabló ürügyén	című	cikkében	be-
mutatja	három,	az	Osztrák-Magyar	Monarchiában,	elsősorban	Budapesten	
dolgozó	detektív	életútját.

Tihanyi Miklós Adalékok az abortusz büntetőjogi megítélésének történetéhez 
című	művében	azt	vizsgálja,	hogy	a	művi	terhességmegszakítás	társadalmi	és	
ezzel	együtt	jogi	megítélése	milyen	módon	változott	a	középkortól	eltelt	idő-
ben.	Ehhez	jó	indikátornak	tűnik	a	büntetőjogi	normák	vizsgálata,	mert	ezek	a	
normák	hivatottak	a	társadalmi	értékek	védelmének	zárókő	szerepét	betölteni.

Tóth J. Zoltán	Az állami és nemzeti jelképek büntetőjogi védelme Európában 
című	közleményének	célja	annak	feltérképezése,	hogy	Európa	országai	védik-e	
a	büntetőjog	szintjén	állami	és/vagy	nemzeti	jelképeiket,	büntetik-e	az	állami	
jelképek	meggyalázóit,	és	ha	igen,	e	védelem	pontosan	mely	jelképekre	terjed	ki.

Garai Renáta Mi történik az igazságszolgáltatásban? Hatóságok és bántal-
mazottak a kapcsolati erőszak színterén	című	tanulmányában	bemutatja	a	
családon	belüli	erőszak	szankcionálására,	azon	belül	a	hozzátartozók	sérelmére	
elkövetett	bántalmazásokkal	kapcsolatos	szabályozás	lényegét,	az	elmúlt	idő-
szak	statisztikai	adatait,	illetve	a	jogalkalmazás	során	felmerült	nehézségeket	
és	jó	gyakorlatokat.

Czine Ágnes A büntetés-végrehajtási döntések alkotmányossági értékelése, 
megítélése, figyelemmel a büntetés-végrehajtási kreditrendszer bevezetésére 
című	művében	bemutatja	a	büntetés-végrehajtási	határozatok	alkotmánybíró-
sági	értékelésének	szempontrendszerét.	A	tanulmány	arról	ad	képet,	hogy	az	
Alkotmánybíróság	milyen	vizsgálati	szempontokat	alkalmaz	a	büntetés-vég-
rehajtási	határozatok	befogadása	és	elbírálása	során.

Dobrocsi Szilvia Az anyanyelv használatának joga és annak érvényesülé-
se a magyar büntetőeljárásokban című	cikkének	egyik	célja	az	anyanyelv	
használatának	jogára	vonatkozó	hazai	és	nemzetközi	szabályozás	áttekintése	
annak	érdekében,	hogy	megállapítsuk	az	irányadó	elvárásokat	e	területen.		
A	szabályozás	megfelelősége	azonban	nem	feltétlenül	jelenti	azt,	hogy	a	gya-
korlatban	is	megfelelően	érvényesülnek	a	nyelvhasználatra	vonatkozó	szabá-
lyok.	További	cél	ezért	a	kapcsolódó	joggyakorlat	áttekintése.
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Tóth Mihály Megjegyzések a nyomozás körüli „időutazás” régi és újabb állo-
másaihoz című	tanulmányában	a	nyomozás	szabályozásának	évszázados	hazai	
tanulságait	veti	össze	az	aktuális	előírások	céljával	és	érvényesülésével.	Azt	vizs-
gálja,	hogy	a	kezdeti	tapasztalatok	szerint	mennyire	teljesültek	a	várakozások.

Andrea Domokos The impact of economic, social and health crises on vic-
tims of domestic violence	(angol	nyelvű	utánközlés).

Ágnes Czine Evaluation and assessment of the constitutionality of peniten-
tiary decisions, in the light of the introduction of the penitentiary credit sys-
tem (angol	nyelvű	utánközlés).

A SZAKMAI ÉS TUDOMÁNYOS ÉLET HÍREI

Árvízvédelem 2024
Az	előrejelzések	szerint	a	2013-as	árvízhez	hasonló	helyzetre	kellett	felkészülnie	
hazánknak	a	Lajta	és	Duna	területén.	A	Kormány	a	Belügyminisztériumot	(BM)	
hatalmazta	fel,	hogy	szervezze	meg	az	árvízi	védekezést.	A	védekezés	részeként	
már	korábban	elkezdte	a	munkát	az	Országos	Katasztrófavédelmi	Főigazgató-
ság	(OKF)	és	az	Országos	Vízügyi	Főigazgatóság	(OVF).	A	Magyar	Honvédség	
mintegy	tizenhétezer	emberrel	készült	arra,	hogy	a	védekezésben	megfelelő	
hátteret	biztosítson	gépjárművekkel	és	helikopterekkel	is.	A	védekezés	segí-
tésére	felkészült	a	rendőrség,	a	büntetés-végrehajtási	intézet	és	a	tűzoltóság	
valamennyi	tagja	is.	Az	apadás	előrehaladtával	a	védekezésről	való	levonulás-
nak	is	megvan	a	forgatókönyve,	melyre	szintén	felkészültek	a	szakemberek.	
Az	árvíz	levonultával	közegészségügyi	feladatok	következnek,	amit	az	országos	
tisztifőorvos	koordinál.
Forrás:	https://kormany.hu/hirek

Európai kiberbiztonsági hónap
Az	Európai	Kiberbiztonsági	Hónap	(ECSM)	az	Európai	Unió	éves	kampánya,	
amelynek	célja	a	kiberbiztonság	népszerűsítése	az	uniós	polgárok	és	szerve-
zetek	körében,	valamint	naprakész	online	biztonsági	információk	nyújtása	a	
tudatosság	növelése	és	a	bevált	gyakorlatok	megosztása	révén.	Minden	évben,	
egész	októberben	több	száz	rendezvényre	kerül	sor	Európa-szerte,	többek	kö-
zött	konferenciákra,	workshopokra,	képzésekre,	webináriumokra	és	előadá-
sokra,	amelyek	célja	a	digitális	biztonság	és	a	kiberhigiénia	népszerűsítése.	
Az	ECSM	kampányt	az	Európai	Unió	Kiberbiztonsági	Ügynöksége	(ENISA)	és	
az	Európai	Bizottság	koordinálja,	és	az	uniós	tagállamok,	valamint	több	száz	
európai	és	Európán	kívüli	partner	(kormányok,	egyetemek,	agytrösztök,	nem	

https://kormany.hu/hirek
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kormányzati	szervezetek,	szakmai	szövetségek,	magánszektorbeli	vállalkozá-
sok)	támogatja.
Forrás:	https://www.enisa.europa.eu/topics/cybersecurity-education/awareness-campaigns/european-

cyber-security-month

Hogyan befolyásolják a gazdasági recessziók az illegális kábítószer- 
fogyasztást?
Az	EU	Kábítószer-ellenes	Ügynökségének	(EUDA)	új	jelentése	rávilágít	arra,	
hogy	a	gazdasági	visszaesés	hogyan	hathat	a	tiltott	kábítószerek	használatára.	
A	kiadvány	–	A	gazdasági	recessziók	hatása	a	tiltott	kábítószerek	használatára:	
a	szakirodalom	áttekintésének	eredményei	–	kiemeli,	hogy	a	fiatalok	és	a	tár-
sadalmi-gazdasági	szempontból	kiszolgáltatott	csoportok	aránytalanul	nagy	
mértékben	érintettek	a	recesszió	idején.	A	gazdasági	visszaesésnek	a	közegész-
ségügyre	és	különösen	az	alkohol-	és	dohányfogyasztásra	gyakorolt	hatása	
jelentős	figyelmet	kapott	az	elmúlt	években.	A	recessziónak	a	tiltott	kábító-
szerek	használatára	gyakorolt	hatását	azonban	még	mindig	nem	eléggé	ku-
tatják.	Az	áttekintés	bemutatja	az	előzetes	eredményeket,	rávilágít	a	jelenlegi	
kutatások	hiányosságaira,	és	kérdéseket	vet	fel	az	e	területen	végzett	jövőbeli	
munkával	kapcsolatban.
Forrás:	https://www.euda.europa.eu/news/2024/how-do-economic-recessions-influence-illicit-drug-

use_en

Batthyány Lajos és az aradi vértanúk kivégzése – 1849. október 6.
Százhetvenöt	esztendővel	ezelőtt,	1849.	október	6-án	végezték	ki	Batthyány	La-
jost,	az	első	felelős	magyar	kormány	miniszterelnökét	és	a	tizenhárom	aradi	
vértanút.	A	bécsi	forradalom	évfordulójára	időzített	kivégzéssorozat	a	levert	
szabadságharc	utáni	megtorlások	tetőpontja	volt,	amiről	a	magyarság	évről	
évre	nemzeti	gyásznap	keretében	emlékezik	meg.
Forrás:	https://rubicon.hu/kalendarium/1849-oktober-6-az-aradi-vertanuk	

A fogyatékossággal élő személyeket jobban be kell vonni a munkaerőpiacra
A	fogyatékossággal	élő	személyek	Európa-szerte	jelentősen	magasabb	mun-
kanélküliségi	rátával	küzdenek.	Az	Európai	Gazdasági	és	Szociális	Bizottság	
intézkedéseket	sürget	a	foglalkoztatási	szakadék	áthidalására.	Azt	is	szeretné,	
ha	a	fogyatékkal	élőket	aktívan	bevonnák	az	őket	érintő	politikák	kialakításá-
ba.	A	Bizottság	a	Fogyatékkal élők és a megváltozott munkaképességű sze-
mélyek társadalmi integrációjának előmozdítása című	állásfoglalásában	
fogalmazta	meg	ajánlásait,	amelyet	a	szeptemberi	plenáris	ülésen	tartott	vita	
után	fogadott	el.
Forrás:	https://www.eesc.europa.eu/en/president/news/eesc-calls-better-inclusion-persons-disabilities-

labour-market

https://www.enisa.europa.eu/topics/cybersecurity-education/awareness-campaigns/european-cyber-security-month
https://www.enisa.europa.eu/topics/cybersecurity-education/awareness-campaigns/european-cyber-security-month
https://www.euda.europa.eu/publications/technical-reports/2024/impact-economic-recession-illicit-drugs_en
https://www.euda.europa.eu/publications/technical-reports/2024/impact-economic-recession-illicit-drugs_en
https://www.euda.europa.eu/news/2024/how-do-economic-recessions-influence-illicit-drug-use_en
https://www.euda.europa.eu/news/2024/how-do-economic-recessions-influence-illicit-drug-use_en
https://rubicon.hu/kalendarium/1849-oktober-6-az-aradi-vertanuk
https://www.eesc.europa.eu/en/our-work/opinions-information-reports/opinions/promoting-social-integration-persons-disabilities-and-persons-changed-working-capacity
https://www.eesc.europa.eu/en/president/news/eesc-calls-better-inclusion-persons-disabilities-labour-market
https://www.eesc.europa.eu/en/president/news/eesc-calls-better-inclusion-persons-disabilities-labour-market
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Terrorelhárítók a Rendőrmúzeumban
Igazán	különleges	időszaki	kiállítást	tekinthetnek	meg	azok,	akik	ellátogatnak	
a	Rendőrmúzeum	Mosonyi	utcai	objektumába,	ahol	szeptember	19-étől	vár-
ja	az	érdeklődőket	a	Terror – Merényletek, túszdrámák és terrorelhárítás 
Magyarországon	című	tárlat.	A	különleges	időszaki	tárlat	2024.	szeptember	
19.	és	2025.	április	5.	között	ingyen	tekinthető	meg	a	Rendőrmúzeum	Mosonyi	
utcai	épületében.
Forrás:	https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/szervezeti-hirek/

terrorelharitok-a-rendormuzeumban

Az Europol azonosítja és kezeli az embercsempészet és az emberkeres-
kedelem újonnan megjelenő kockázatait
Az	Europol	–	European	Migrant	Smuggling	Centre	(EMSC)	hatodik	jelentése	a	
bűnüldöző	szervek	számára	kíván	segítséget	nyújtani	a	bűnszervezetek	elleni	
küzdelem	fokozásában	azzal,	hogy	rávilágít	a	jelenlegi	bűnügyi	helyzet	által	je-
lentett	kihívásokra.	A	jelentés	az	embercsempészetben	és	az	emberkereskede-
lemben,	valamint	más	bűnözési	területeken	–	többek	között	a	kábítószer-	vagy	
lőfegyver-kereskedelemben	–	tevékenykedő	hálózatok	közötti	együttműkö-
désre	összpontosít.	Bár	ezek	a	kapcsolatok	nem	strukturálisak,	az	EMSC	által	
támogatott	vizsgálatok	némelyike	ilyen	kapcsolatokat	tárt	fel,	többek	között	
olyan	terrorista	elemekkel,	amelyek	az	embercsempészek	által	kínált	szolgál-
tatásokat	vehetik	igénybe	az	Európai	Unióba	való	bejutáshoz.
Forrás:	https://home-affairs.ec.europa.eu/news/europol-identifies-and-tackles-emerging-threats-

migrant-smuggling-and-human-trafficking-2024-09-15_en

Pályázati felhívás
Az	Országos	Idegenrendészeti	Főigazgatóság	(OIF)	és	az	OIF	Tudományos	Ta-
nácsa	(OIF	TT)	közös	pályázatot	hirdet	olyan	pályamunkák	elkészítésére,	me-
lyek	a	legális	és	illegális	migráció,	illetve	a	menekültügy	történetével,	aktuális	
kérdéseivel,	nemzetközi	és	hazai	jogi	szabályozásával,	valamint	problémáival	
foglalkoznak.	A	pályázatra	olyan	rövid	lélegzetű	esszék	elkészítését	várják,	me-
lyek	egyéni	kutatáson	és/vagy	szakmai	tapasztalatokon	alapulnak.
A	pályázatok	elbírálása:	2024.	október	31-ig.
A	pályázattal	kapcsolatban	részletes	információk	az	alábbi	linken	olvashatók:	http://oif.gov.hu/index.

php?option=com_k2&view=item&id=2357:palyazati-felhivas&lang=hu

WB PaCT: Stratégiai megközelítés a nyugat-balkáni kábítószer-kereske-
delem elleni küzdelemhez
A	Nyugat-Balkán	bűnözés	és	terrorizmus	elleni	partnerség	(WB	PaCT)	pro-
jekt	második	fázisában	megkezdődött	a	kábítószerekkel	kapcsolatos	regio-
nális	képzés.	A	workshopra	szeptember	16.	és	20.	között	került	sor	Budapes-
ten.	Ez	a	CEPOL	kábítószer-kereskedelem	elleni	küzdelemmel	kapcsolatos	

https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/szervezeti-hirek/terrorelharitok-a-rendormuzeumban
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/szervezeti-hirek/terrorelharitok-a-rendormuzeumban
https://www.europol.europa.eu/cms/sites/default/files/documents/Tackling_threats__addressing_challenges_-_Europol%E2%80%99s_response_to_migrant_smuggling_and_trafficking_in_human_beings_in_2023_and_onwards.pdf
https://home-affairs.ec.europa.eu/news/europol-identifies-and-tackles-emerging-threats-migrant-smuggling-and-human-trafficking-2024-09-15_en
https://home-affairs.ec.europa.eu/news/europol-identifies-and-tackles-emerging-threats-migrant-smuggling-and-human-trafficking-2024-09-15_en
http://oif.gov.hu/index.php?option=com_k2&view=item&id=2357:palyazati-felhivas&lang=hu
http://oif.gov.hu/index.php?option=com_k2&view=item&id=2357:palyazati-felhivas&lang=hu
https://www.cepol.europa.eu/international-cooperation/wb-pact
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kezdeményezéseinek	egyike.	Az	Európai	Unióban	az	illegális	kábítószerpiac	
komoly	veszélyt	jelent	a	biztonságra,	a	közegészségügyre	és	a	demokráciára.	
Az	Európai	Unió	Kábítószer-ügynöksége	az	EU	kábítószerpiacainak	elemzé-
séről	szóló	legutóbbi	jelentésében	hangsúlyozta,	hogy	a	kábítószer-kereske-
delemben	részt	vevő	bűnszövetkezetek	erőszakot,	korrupciót	és	destabilizáci-
ót	gerjesztenek,	különösen	a	kiszolgáltatott	fiatalok	körében,	akiket	gyakran	
csábítanak	tiltott	tevékenységekre.	Az	Európai	Unió	és	partnerei	a	bűnszer-
vezetek	felszámolásán,	a	kiszolgáltatott	közösségek	védelmén	és	a	jogállami-
ság	megőrzésén	dolgoznak	a	bűnüldöző	szakemberek	jól	képzett	hálózatának	
előmozdításával.
Forrás:	https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/wb-pact-strategic-approach-combating-drug-

trafficking-western-balkans

A kifogástalan életvitel ellenőrzés nem felderítő tevékenység
A	2024.	július	elsejétől	hatályos	gyermekvédelmi	törvényben	meghatározottak	
szerint	a	gyermekvédelemben	dolgozók	kifogástalan	életvitelét	a	Nemzeti	Vé-
delmi	Szolgálat	(NVSZ)	ellenőrzi.	Fontos	kiemelni,	hogy	ez	nem	bűnfelderítés,	
az	ellenőrzés	nyilvántartási	adatokra	és	környezettanulmányra	támaszkodik.	
A	kifogástalan	életvitel	ellenőrzést	a	munkáltató	kéri	az	NVSZ-től.	Ennek	részét	
képezi	az	a	kérdőív,	amely	a	törvény	melléklete.	Az	ellenőrzés	másik	eleme	a	
környezettanulmány,	amelynek	része	egy	helyszíni	beszélgetés.	A	környezet-
tanulmány	során	a	védelmi	tisztek	kutatást	nem	végeznek,	így	például	fiókok-
ba,	szekrényekbe	nem	néznek	be.	Az	NVSZ	a	kifogástalan	életvitel	ellenőrzés	
végén	határozatban	tájékoztatja	a	munkáltatót	annak	eredményéről.	Munka-
jogi	döntéseket	kizárólag	a	munkáltató	hoz	az	ellenőrzés	eredményének	is-
meretében.	Az	NVSZ	elkötelezett	abban,	hogy	az	alaptalan	vádakkal	szemben	
megvédje	a	gyermekvédelemben	dolgozókat.
Forrás:	A	kifogástalan	életvitel	ellenőrzés	nem	felderítő	tevékenység	–	Hírek	(nvsz.hu)	

Nemzetközi rajtaütés 1,05 milliárd dollár értékű szintetikus kábítószert 
foglaltak le
Lyon,	Franciaország	–	Az	 Interpol	által	koordinált,	 a	délkelet-ázsiai	kábító-
szer-kereskedelem	elleni	nemzetközi	akció	során	mintegy	1,05	milliárd	dollár	
értékű	szintetikus	kábítószert	foglaltak	le.	A	kábítószerek	összértéke	58	lefog-
lalásból	származik.	A	művelet	rávilágított	arra,	hogy	a	bűnszervezetek	jelentős	
nyereséget	termelnek	a	szintetikus	kábítószerek	piacán,	és	hogy	a	transzna-
cionális	szervezett	bűnözői	csoportok	minden	régióra	fenyegetést	jelentenek.	
Az	Ausztrália,	Kambodzsa,	Korea,	Mianmar,	Thaiföld,	Egyesült	Államok	és	Vi-
etnam	részvételével	zajló	művelet	(július	22.	–	augusztus	7.)	kábítószer-keres-
kedelmi	útvonalakkal	kapcsolatos	információkat	is	feltárt.	Egy	másik	újonnan	
jelentkező	fenyegetés	a	Happy	Water,	a	délkelet-ázsiai	éjszakai	életben	népszerű	

https://www.euda.europa.eu/publications/eu-drug-markets/analysis-key-insights-policy-and-practice_en
https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/wb-pact-strategic-approach-combating-drug-trafficking-western-balkans
https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/wb-pact-strategic-approach-combating-drug-trafficking-western-balkans
https://nvsz.hu/hirek/?p=311
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szintetikus	kábítószer,	amely	metamfetamint,	ecstasyt,	ketamint,	benzodiazepi-
neket	és	koffeint	tartalmaz.	A	Happy	Water	kereskedelmi	csomagolásban	ke-
rül	forgalomba,	megtévesztve	a	fogyasztókat	a	rendkívül	veszélyes	tartalomról.
Forrás:	https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2024/International-crackdown-nets-synthetic-

drugs-worth-USD-1.05-billion

Ismét kiberbiztonsági vetélkedő
Idén	is	megrendezi	a	Belügyi	Tudományos	Tanács	a	Nemzetbiztonsági	Szak-
szolgálat	Nemzeti	Kibervédelmi	Intézet	közös	szervezésében,	a	Nemzeti	Köz-
szolgálati	Egyetem,	a	Semmelweis	Egyetem	Egészségügyi	Közszolgálati	Kar,	a	
Magyar	Egészségügyi	Menedzser	Társaság,	valamint	az	Egészségbiztonsági	
Nemzeti	Labor	Adatvezérelt	Egészség	Divízió	szakmai	támogatásával	az	Európai	
Kiberbiztonsági	Hónap	magyarországi	kampánya	keretében	a	Kiberbiztonsági	
Játs(s)zMa	már	ismert	és	kedvelt	vetélkedőjét.
A	vetélkedő	időpontja:	2024.	október	21.	(hétfő),	október	24.	(csütörtök)	és	ok-
tóber	25.	(péntek).
A	részletek	az	alábbi	linken	olvashatók:	https://konferencia.bm-tt.hu/content/kiberbiztonsagi-jatsszma-

vi	

Határozott fellépésre van szükség a gyermekek és a jövő nemzedékek 
fejlődéshez való jogának megvalósítása érdekében
Világszerte	gyermekek	milliói	küzdenek	a	fejlődéshez	való	joguk	megvalósí-
tásáért,	és	a	jelenlegi,	halmozott	gazdasági	növekedés	iránti	megszállottság	
következtében	kevés	lehetőség	marad	a	bolygón	a	jövő	nemzedékek	emberi	
jogainak	megvalósítására	–	figyelmeztetett	egy	ENSZ-szakértő.	„Az emberi jo-
gok megvalósulásának számos jelenlegi kihívása, mint például a környezet-
szennyezés, az éghajlatváltozás, a különféle konfliktusok, az élelmezésbizton-
ság hiánya, a zavaró új technológiák és az adósságválság aránytalanul nagy 
hatással lesz a gyermekekre és a jövő generációira, még akkor is, ha nem ők 
felelősek e kihívások kialakulásáért”	–	mondta	Surya	Deva,	a	fejlődéshez	való	
joggal	foglalkozó	különmegbízott.
Forrás:	https://www.ohchr.org/en/press-releases/2024/09/decisive-action-required-realise-right-

development-children-and-future

Budapesten kerül megrendezésre a 9. eHealth Security Conference
Idén	november	6-án	kerül	megrendezése	az	eHealth	Security	Conference,	
amelynek	ezúttal	a	Budapesti	Semmelweis	Egyetem	ad	otthont,	együttmű-
ködve	az	ENISA-val	és	az	NBSZ	NKI-val.	A	konferencia	középpontjában	a	NIS2	
irányelv	egészségügyi	szektorban	való	implementációja	lesz,	külön	figyelmet	
biztosítva	az	EHDS-re,	AI-ra	és	egyéb	e-egészségügyi	szakpolitikai	fejleszté-
sekre.	A	rendezvényen	a	folyamatosan	változó	fenyegetésekkel	és	az	egész-
ségügyi	adatok	megosztásával	kapcsolatos	kérdésekkel	foglalkozó	ülések	is	

https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2024/International-crackdown-nets-synthetic-drugs-worth-USD-1.05-billion
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2024/International-crackdown-nets-synthetic-drugs-worth-USD-1.05-billion
https://konferencia.bm-tt.hu/content/kiberbiztonsagi-jatsszma-vi
https://konferencia.bm-tt.hu/content/kiberbiztonsagi-jatsszma-vi
https://www.ohchr.org/en/press-releases/2024/09/decisive-action-required-realise-right-development-children-and-future
https://www.ohchr.org/en/press-releases/2024/09/decisive-action-required-realise-right-development-children-and-future
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megrendezésre	kerülnek,	melyek	részleteit,	továbbá	a	témával	kapcsolatos	
meglátásaikat	a	tagállamok	szakértői	fogják	megosztani.
Forrás:	https://nki.gov.hu/intezet/kozlemenyek/budapesten-kerul-megrendezesre-a-9-ehealth-security-

conference/

Hogyan lehet mérni a valós tudományos teljesítményt?
Hogyan	lehet	megállapítani,	melyik	kutató	lesz	aktív	és	sikeres	a	közeljövőben?	
A	financiális	források	elosztása	mellett	ez	a	jövő	kutatói	számára	éppolyan	fon-
tos,	mint	a	felsőoktatási	intézményeknek.	Márpedig	az	eddig	használt,	úgyne-
vezett	tudománymetriai	mutatók	nem	adnak	teljes	képet.	Dr.	Győrffy	Balázs	
és	kutatócsoportja	újfajta	módszertanon	alapuló	szoftvert	dolgozott	ki,	mely	
valós	idejű	és	objektív	mérést	tesz	lehetővé.
A	cikket	bővebben	az	alábbi	linken	olvashatják:	https://univpecs.com/tudomany/hogyan_lehet_merni_

valos_tudomanyos_teljesitmenyt	

A Nemzetbiztonsági Szakszolgálat Nemzeti Kibervédelmi Intézet bemu-
tatta a Kibernaptár című weboldalt
A	webes	naptár	célja,	hogy	egy	közös	felületen	mindenki	számára	elérhetővé	
tegye	a	hazai	kiberbiztonsági	eseményeket	és	rendezvényeket,	ezzel	is	serkent-
ve	a	kiberbiztonság	iránti	érdeklődést,	valamint	a	szakmai	kapcsolatépítést.		
A	Kibernaptárban	nemcsak	a	szakemberek,	hanem	az	IT-biztonsággal	ismer-
kedők	is	találhatnak	izgalmas,	ismereteik	bővítésére	szolgáló	eseményeket.
A	weboldal	a	https://kibernaptar.hu	linken	érhető	el.
Forrás:	https://nbsz.gov.hu/hirek	

II. Alverad-Bánki Nemzetközi Kiberbiztonsági Konferencia
Az	Óbudai	Egyetem	Bánki	Donát	Gépész	és	Biztonságtechnikai	Mérnöki	Kar	
és	az	Alverad	Technology	Focus	Kft.	közös	szervezésében	2024.	október	15-én	
második	alkalommal	rendezik	meg	nemzetközi	tudományos	konferenciáju-
kat,	hibrid	formában.	A	konferencia	nyelve	magyar	és	angol.
A	részletek	az	alábbi	linken	olvashatók:	https://kibernaptar.hu/esemeny/ii-alverad-banki-nemzetkozi-

kiberbiztonsagi-konferencia/

Kutatók éjszakája 2024
2024.	 szeptember	 27–28-án	 rendezték	meg	 a	 Kutatók	 Éjszakáját,	 mely	 Eu-
rópa-szerte	ingyenes	eseménysorozat	a	tudomány	és	a	kutatói	életpálya	nép-
szerűsítésére.	Idén	is	szeptember	utolsó	hétvégéjén	lehetett	bepillantani	a	kü-
lönböző	tudományterületek	titkaiba.	Szórakoztató,	inspiráló	előadásokon,	kísér-
leteken,	laborbejárásokon	és	további	játékos	programokon	keresztül	minden	
korosztály	megismerkedhetett	a	tudományos	kutatás	számos	új	eredményével.	
A	2005-ben	indult	kezdeményezés	2006	óta	Magyarországon	is	évente	megren-
dezésre	kerül.	Idén	már	200	helyszínen	2500	programmal	várták	a	látogatókat.
Forrás:	https://www.kutatokejszakaja.hu/

https://nki.gov.hu/intezet/kozlemenyek/budapesten-kerul-megrendezesre-a-9-ehealth-security-conference/
https://nki.gov.hu/intezet/kozlemenyek/budapesten-kerul-megrendezesre-a-9-ehealth-security-conference/
https://univpecs.com/tudomany/hogyan_lehet_merni_valos_tudomanyos_teljesitmenyt
https://univpecs.com/tudomany/hogyan_lehet_merni_valos_tudomanyos_teljesitmenyt
https://kibernaptar.hu/
https://nbsz.gov.hu/hirek
https://kibernaptar.hu/esemeny/ii-alverad-banki-nemzetkozi-kiberbiztonsagi-konferencia/
https://kibernaptar.hu/esemeny/ii-alverad-banki-nemzetkozi-kiberbiztonsagi-konferencia/
https://www.kutatokejszakaja.hu/
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BIZTONSÁGI KISOKOS

Helymeghatározás – használjuk, de csak okosan!
Napjainkban	már	nem	ismeretlen,	hogy	a	különböző	alkalmazások	és	eszkö-
zök	helymeghatározással	segítik	mindennapjainkat.	Az	útvonaltervezéstől	a	
közeli	szolgáltatások	megismerésén	át	az	elveszett	tárgyaink	megtalálásáig	
megannyi	funkció	könnyíti	meg	az	életünket.	
A	tartózkodási	adataink	azonban	kifejezetten	értékesek	a	bűnözők	számára	is.	
Gyakorta	olvasni	és	hallani	olyan	véleményeket,	miszerint	teljes	mértékben	
meg	kell	szüntetnünk	a	követhetőség	lehetőségét.	Mi	úgy	véljük	nem	érde-
mes	elveszíteni	ezeket	a	hasznos	funkciókat,	használjuk	bátran	a	helymegha-
tározást,	de	mindezt	csak	okosan	tegyük!

Alkalmazások
Fontos,	hogy	csak	olyan	alkalmazások	számára	adjuk	meg	a	lokáció-hozzáfé-
rést,	amelyekben	teljes	mértékben	megbízunk.	Érdemes	átgondolni,	hogy	az	
adott	program	a	helyzetmeghatározással	képes-e	számunkra	hasznos	funkci-
ókat	biztosítani.	

Okostelefonok
Mind	Apple	(Find	My),	mind	Android	rendszerek	(Find	my	Device)	esetében	
elérhető	olyan	funkció,	amivel	be	tudjuk	azonosítani	elveszett	eszközeink	hol-
létét.	Működésük	alapja,	hogy	mindegyik	Apple	vagy	Android	alapú	készülék	
frissíti	a	közelében	található	hasonló	eszköz	legutolsó	ismert	helyzetét	akár	
kikapcsolt	állapotban	is.	Ez	első	hangzásra	gyanúsnak	tűnhet,	azonban	az	esz-
közök	közötti	kommunikáció	titkosított,	amely	által	egyik	fél	se	ismeri	a	másik	
kilétét,	így	nem	kell	aggódnunk	a	nyomon	követhetőség	miatt.

Tokenek
Nem	digitális	eszközeink,	mint	például	táskák,	pénztárcák	nyomon	követésé-
re	elérhetőek	úgynevezett	lokátor	tokenek	is.	Ezek	a	gombelemmel	működő	
„kütyük”	Bluetooth-kapcsolaton	keresztül	frissítik	helyzetüket,	így	akár	mé-
terre	pontosan	megtalálhatjuk	őket	a	térképen.	Sokszor	még	egy	dallamot	is	
képesek	lejátszani,	így	eldugottabb	helyeken	is	könnyebben	nyomukra	buk-
kanhatunk.	Ez	kifejezetten	hasznosnak	bizonyulhat,	ha	utazás	során	elhagyjuk	
a	csomagunkat.
Ezek	a	hasznos	eszközök	azonban	a	bűnözőket	is	megihletik.	Gyakorta	olvasni	
olyan	esetekről,	amikor	is	elrejtenek	lokátor	tokeneket	táskákban	vagy	autók	
vázában,	így	távolról	megismerhetik	az	áldozat	pontos	helyzetét.

https://www.apple.com/icloud/find-my/
https://myaccount.google.com/find-your-phone
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A	nyomon	követés	elleni	védekezésben	az	eszközgyártók	is	felvették	a	harcot,	
most	már	ha	eszközünk	huzamosabb	ideig	a	közelünkben	érzékel	egy	ismeretlen	
tokent,	automatikusan	figyelmeztető	üzenetet	dob	fel	a	készülékünkön.	Fontos,	
hogy	ha	ilyen	értesítést	kapunk,	nézzük	át	csomagjainkat	és	a	megtalált	tokent	
adjuk	át	a	rendvédelmi	szervezeteknek,	semmiféleképpen	ne	tartsuk	meg!
Forrás:	https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/helymeghatarozas-hasznaljuk-de-csak-okosan/	

#1690464223178-562e67b4-82f1

	

KÖNYV- ÉS FOLYÓIRATSZEMLE

KÖNYVEK

„Mindennek a lélek a rendje…”
Tanulmányok a 65 éve született Ruzsonyi Péter em-
lékére
„Mindennek a lélek a rendje…”	–	nem	véletlenül	vise-
li	a	jelen	kötet	ezt	a	címet.	Ordo	est	anima	rerum,	azaz	
rend	a	lelke	mindennek	–	ismert	a	latin	mondás,	ame-
lyet	Ruzsonyi	Péter	büntetés-végrehajtási	dandártábor-
nok,	prodékán,	tanszékvezető	egyetemi	tanár	egészített	
ki	saját	életfilozófiájával:	Rend a lelke mindennek – és 
mindennek a lélek a rendje.	Jól	érthetik	ezt	azok,	akik-
nek	lehetőségük	volt	vele	együtt	dolgozni,	őt	és	munkás-
ságát	ismerni.	Professzor	urat	a	szakmai-tudományos	

eredményei,	pedagógiája,	példamutató	vezetői	készségei,	egyúttal	hivatástudata,	
embersége	és	odaadása	a	legnagyobbak	közé	emelte.	Megrendülve,	szomorú	
szívvel	búcsúztunk	2022	nyarán	professzor	úrtól,	akinek	szellemiségét	és	az	
általa	képviselt	értékeket	kötelességünk	őrizni.	A	jelen	kötet	ennek	jegyében	
tiszteleg	emléke	előtt	születésének	65.	évfordulója	alkalmából.
A	könyv	elektronikus	változata	ingyenesen	elérhető	a	Közszolgálati	Tudás-
portálon.

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés	éve

Magyar Ludovika Egyetemi 
Kiadó 334  oldal 978 963 653 133 1 2024

Forrás:	„Mindennek	a	lélek	a	rendje…”	-	Ludovika	könyvek

A	pénzügyi	csalások	elkerüléséhez	további	információt		
a	KiberPajzs	oldalán	találhatunk.

https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/helymeghatarozas-hasznaljuk-de-csak-okosan/#1690464223178-562e67b4-82f1
https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/helymeghatarozas-hasznaljuk-de-csak-okosan/#1690464223178-562e67b4-82f1
https://tudasportal.uni-nke.hu/xmlui/handle/20.500.12944/27059
https://tudasportal.uni-nke.hu/xmlui/handle/20.500.12944/27059
https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/rendeszettudomany/mindennek-a-lelek-a-rendje/
https://kiberpajzs.hu/
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International Counterterrorism Law
Experiments on Building Trust

A	Nemzetközi terrorizmusellenes jog	az	első	olyan	könyv,	
amely	a	világ	mind	a	197	államában	hatályos	nemzeti	
terrorizmusellenes	jogszabályokat	vizsgálja.	Megma-
gyarázza,	hogy	a	nemzetközi	terrorizmusellenes	jog	ho-
gyan	vált	a	nemzetközi	jog	különálló	ágává,	és	melyek	a	
különböző	összetevői	mind	békeidőben,	mind	fegyveres	
konfliktusban.	A	nemzetközi	humanitárius	jog,	a	nem-
zetközi	büntetőjog,	a	nemzeti	büntetőjog	és	a	nemzetközi	
emberi	jog	jogi	relevanciáját	és	hozzájárulását	a	globális	
ágazati	terrorizmusellenes	egyezményekkel	és	regioná-
lis	eszközökkel	együtt	vizsgálja,	hogy	alapos,	de	mégis	

világos	áttekintést	nyújtson	a	jog	alkalmazásáról.	Az	anyagot	valós	életből	vett	
példák	szolgálják,	Ukrajnától	Szírián	át	Iránig	és	a	terrorizmus	elleni	globális	
háború	jogellenes	cselekményeiig,	hogy	az	olvasó	megértse,	hogyan	kezelték	
történelmileg	a	hazai	és	nemzetközi	terrorizmust	az	ügyészségek	és	a	bíróságok.

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés	éve

Angol Cambridge University 
Press 456  oldal 978 100 930 911 0 2024

Forrás:	https://www.cambridge.org/hu/universitypress/subjects/law/public-international-law/inter-
national-counterterrorism-law?format=HB

FOLYÓIRATOK

MAGYAR JOG 2024. ÉVI 9. SZÁM

Tóth Mihály: Hogy ne érje meg... Megjegyzések a vagyonvisszaszerzés kér-
déséhez

A	tanulmány	a	vagyonvisszaszerzésről	szóló	írások	bevezetéseként	áttekinti	
a	bűnös	vagyonok	elvonását	célzó	eszközrendszer	aktuális	helyzetét.	A	ren-
delkezésre	álló	statisztikai	adatok	alapján	elemzi	a	rendőrség	és	a	NAV	által	
közölt	adatokat,	rámutat	a	biztosított	és	a	megtérült	kár	fogalomrendszeré-
nek	ellentmondásosságára.	Ezután	megvizsgálja	a	vagyonelkobzások	és	az	ezt	
biztosító	zár	alá	vételek	néhány	elvi	és	gyakorlati	problémáját,	hangsúlyozva,	
hogy	az	intézmények	következetes	és	határozott	alkalmazása	mellett	kiemelt	
figyelmet	kell	fordítani	az	intézmények	feltételrendszerére	és	arányosságára	
is.	A	szerző	a	nyerészkedő	típusú	bűnözés	elleni	leghatásosabb	fegyvernek	az	
ilyen	deliktumok	rentabilitásának	megszüntetését	tartja.	Ennek	legfontosabb	
eszköze	a	hatékony	vagyonvisszaszerzés.

https://www.cambridge.org/hu/universitypress/subjects/law/public-international-law/international-counterterrorism-law?format=HB
https://www.cambridge.org/hu/universitypress/subjects/law/public-international-law/international-counterterrorism-law?format=HB
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2023	őszén	a	Társadalomtudományi	Kutatóközpont	Jogtudományi	Intézete	
konferenciát	rendezett	a	bűnös	úton	szerzett	vagyon	visszaszerzésének,	elvo-
násának	helyzetéről.	Igyekeztek	a	kérdést	sokoldalúan	körbejárni,	megfogal-
mazódtak	alkotmányossági	szempontok,	szóba	kerültek	a	rendőrség,	a	NAV,	a	
védői	kar	és	egyes	kutatóhelyek	tapasztalatai.	A	folyóirat	e	száma	a	konferencia	
néhány	előadásának	szerkesztett	változatát	ismerteti	meg	az	olvasóval,	kiegé-
szítve	egy	további,	a	vagyonkutatás	kérdéseit	taglaló	tanulmánnyal.

Forrás:	https://szakcikkadatbazis.hu/doc/5062577

SIAK-JOURNAL, 21. ÉVF. 2. SZÁM

Lepuschitz, N. & Obermaier, C.: Aktuarische Risikoeinschätzung bei häus-
licher Gewalt. Polizeiliche Risikobewertung – objektive und täterorientierte 
Einschätzung erwartbarer körperlicher Tätlichkeiten

A	családon	belüli	erőszak	esetszáma	Bécsben	viszonylag	magas,	a	rendőrség-
nek	havonta	átlagosan	350–360	távoltartási	végzést	(BV/AV)	kell	kiadnia.	A	
családon	belüli	erőszak	kockázatának	szakszerű	és	objektív	felmérése	érde-
kében	a	Bécsi	Tartományi	Rendőr-főkapitányság	(LPD)	kezdeményezésére	és	
projektvezetésével,	a	Szövetségi	Belügyminisztérium	(BMI)	Biztonsági	Akadé-
miájának	(SIAK)	Tudományos	és	Kutatási	Intézetével	(IWF)	együttműködve	
empirikus	alapon	kidolgoztak	egy	biztosításmatematikai	kockázati	ellenőrző	
listát.	A	fejlesztés	a	meglévő	alapirodalom	kvalitatív	elemzéséből	indult	ki,	és	a	
Bécsben	élő,	családon	belüli	erőszak	kockázatának	kitett	személyek	demográ-
fiai	jellemzőinek	elemzési	eredményeivel	egészült	ki.	A	projekt	a	„PROT	 EKT”	
nevet	kapta,	és	első	olvasatra	a	családon	belüli	erőszak	áldozatainak	metafo-
rikus	védelmét	jelenti.	Azonban	a	szó	minden	egyes	betűje	külön	jelentéssel	
bír:	Polizeiliche Risikobewertung – objektive, täterorientierte Einschätzung 
erwartbarer körperlicher Tätlichkeiten.	A	PROT	 EKT	minden	tudományos	
minőségi	kritériumnak	–	objektivitás,	érvényesség,	megbízhatóság,	gazdasá-
gosság	és	felhasználóbarátság	–	magas	fokon	megfelelt,	ezért	2023.	december	
29.	óta	a	rendőrség	operatív	használatában	van.	A	cikk	a	tudományos	fejlesztési	
lépésekről	és	a	minőségi	kritériumok	eredményeiről	számol	be.

Forrás:	http://dx.doi.org/10.7396/2024_2_C

https://szakcikkadatbazis.hu/doc/5062577
http://dx.doi.org/10.7396/2024_2_C
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NOVEMBERI   ELŐZETES

A	novemberi	lapszámba	tervezett	cikkek:

Cieleszky Péter: A rendészet rendje 3. Bevezetés a rend fogalmi vizsgálatá-
nak tárgyalásához, avagy miért fontosak a szavak?

Hottó István: A különleges jogrend állami keretrendszere a veszélyhelyzet 
intézményének kontextusaiban

Földvári-Uricska Erna, Patyi András & Barnucz Nóra: A digitális vizuális 
rendészeti kommunikáció alkalmazásának lehetőségei Z generációs, leen-
dő rendőrtisztek körében a MET-modell alapján

Kruzslitz Judit, Ludányi Gyula & Ujvári Zsolt: A méh- vagy darázscsípés 
okozta anafilaxiás sokk vizsgálata a triptáz enzim és a méh-, illetve darázs-
méreg specifikus immunglobulin E szintek vérből történő meghatározása 
alapján, egyes rendkívüli haláleseti eljárásokban

Trapp László: A kontaktreagálásokat befolyásoló tényezők az intézkedések 
során, valamint azok integrálása képzési rendszerekbe

Lontai Márton, Pamzsav Horolma & Petrétei Dávid: A szakértői elfogultság 
a büntetőügyekben I. rész

Kovács Ágnes, Kriskó Edina, Pálvölgyi Tamás & Balatonyi László: A kor-
mányzati kríziskommunikáció eszközei a 2022. évi rendkívüli aszály tükré-
ben (magyar	nyelvű	utánközlés)

Hegedűs Judit & Tóth Levente: A hatékony operátori tevékenység kulcsté-
nyezői

Ágnes Kovács, Edina Kriskó, Tamás Pálvölgyi & László Balatonyi: Govern-
ment crisis communication tools in the light of the extreme drought of 2022

Judit Hegedűs & Levente Tóth: Key Factors of Efficient Operator Activities 
(angol	nyelvű	utánközlés)

Sümegh Attila, Bélai Gábor, Radvánszki Ronett, Horváth Bíborka & Vörös 
Aura: Nemzetközi Rendészeti Figyelő XV.
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ZÁRSZÓ

Reméljük,	hogy	ismét	érdekes	információkkal,	szakmai	és	tudományos	hírek-
kel	szolgálhattunk	olvasóinknak	október	havi	hírlevelünkben!
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